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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 3 013 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans et

plus. Au sein de cet échantillon, l’Ifop a isolé

327 personnes ayant déjà été affectées par la

polypose nasale (dont 161 personnes à qui

elle a été officiellement diagnostiquée par un

médecin).

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe, âge
de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de
l’individu

 De critères géographiques : région et taille de
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population

âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 5 au 10 février 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Sanofi Genzyme réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 10 février 2021,
auprès d’un échantillon de 3 013 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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EXPERIENCE DE LA PERTE 

D’ODORAT A
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… à cause de la 
polypose nasale 

1%

… à cause du 
COVID 

3%

… pour d'autres maladies
10%

… à cause d'un accident
1%

Né sans odorat
1%

N'a pas perdu l'odorat 
84%

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été affecté par une perte d’odorat… ? Et avez-vous perdu l’odorat … ?
Cette perte d’odorat a-t-elle fait suite à … ?Base : à tous.

16% DES FRANÇAIS ONT DÉJÀ ÉTÉ 

AFFECTÉS PAR UNE PERTE D’ODORAT

EXPERIENCE ET ORIGINE DE LA PERTE D’ODORAT
chez l’ensemble des Français 
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Zoom sur le profil des Français ayant perdu l’odorat
à cause du COVID-19 / à cause de la PNS
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

A cause du 
COVID-19

Autre 
raisons que 
le COVID-19 Total
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

A cause de 
la PNS

Autre raisons 
que la PNS Total
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A perdu l'odorat à cause 
de la polypose nasale 

8%

A perdu l'odorat à 
cause du COVID 

17%

A perdu l'odorat à 
cause d'un 

accident
5%

A perdu l'odorat pour 
d'autres maladies

64%

Né sans odorat 
6%

Une infection au
coronavirus

Une polypose 
nasale

Un accident / 
traumatisme

Une autre maladie                                
/ cause

Né sans odorat
6%

Au cours de 
votre vie 

94%

L’ORIGINE DE LA PERTE D’ODORAT
chez les personnes victimes d’anosmie

Question : Avez-vous perdu l’odorat … ?

Base : personnes affectées par une perte d’odorat, 
soit 16% de l’échantillon.

Question : Et cette perte d’odorat a-t-elle fait suite à … ?
Base : personnes n’ayant pas perdu l’odorat de naissance, soit 15% de l’échantillon.

OUI NON NSP

19

9

7

42

71

75

80

41

10

16

13

17

Question : Avez-vous perdu l’odorat … ? Et cette 
perte d’odorat a-t-elle fait suite à … ?

Base : personnes affectées par une perte d’odorat, 
soit 16% de l’échantillon.
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LA PEUR DE PERTE D’ODORAT POUR TOUJOURS
chez les personnes victimes d’anosmie suite à une maladie ou un accident 

Question : Lorsque ça vous est arrivé, avez-vous déjà craint de perdre l’odorat pour toujours ?

Base : personnes n’ayant pas perdu l’odorat de naissance, soit 15% de l’échantillon.

7%

23%

39%

D’un jour à une 
semaine

Plus d'un an 

47% des personnes touchées par une 

perte d’odorat ont déjà craint le perdre 
pour toujours

Oui, beaucoup 
19%

Oui, un peu 
28%

Non, pas vraiment 
27%

Non, pas du tout 
26%

30%

Réponses selon la durée de la 
perte d’odorat

59%
14%

73%
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LE SENTIMENT DE HANDICAP AVEC LA PERTE D’ODORAT
chez les personnes victimes d’anosmie 

Question : Considérez-vous votre perte d’odorat comme un handicap dans votre vie de tous les jours ?
Base : personnes affectées par une perte d’odorat, soit 16% de l’échantillon.

60% des personnes touchées par une perte 

d’odorat l’ont vécu/considéré comme un handicap

Oui, tout à fait 
20%

Oui, plutôt 
40%

Non, plutôt pas 
22%

Non, pas du tout 
18%

30%

47%

17%

6% 77%

Réponses auprès des personnes touchées 
par la polypose nasale depuis moins de 

12 mois
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L’IMPACT PHYSIOLOGIQUE ET PSYCHOLOGIQUE DE LA PERTE D’ODORAT
chez les personnes victimes d’anosmie

Perdre l’envie de manger 

Vous sentir déprimé 

D’avoir peur de sentir mauvais 

Vous sentir différent des autres 

D’être irritable plus qu’à l’accoutumée 

D’avoir l’impression de sentir des odeurs désagréables 

Vous sentir isolé par rapport aux proches 

Vous sentir en danger dans votre environnement 
(cuisine, lieux publics…) 

Vous sentir incompris 

Question : Au moment de votre perte d’odorat, vous est-il arrivé de … ?
Base : personnes ayant été affectées par une perte d’odorat, soit 16% de l’échantillon.

46

29

26

25

26

24

19

16

16

11

13

15

15

11

13

12

13

12

57

42

41

40

37

37

31

29

28

Proportion d’anosmiques à 
qui il est déjà arrivé de … 

(en %)

80PROPORTION TOTALE DE PERS. DONT L’ANOSMIE A EU 
UN IMPACT PHYSIOLOGIQUE OU PSYCHOLOGIQUE

Oui, durant quelques 
jours à un mois

Oui, pendant 
plus d’un mois
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L’IMPACT SUR LA VIE SOCIALE DE LA PERTE D’ODORAT
chez les personnes victimes d’anosmie 

Manger un bon repas 
(au restaurant ou chez des amis) 

Faire la cuisine 

Porter du parfum 

D'en parler à quelqu'un 

Voir des amis, des proches 

Travailler 

Question : Vous est-il arrivé de renoncer aux actions suivantes en raison de votre perte d’odorat ?
Base : personnes ayant été affectées par une perte d’odorat, soit 16% de l’échantillon.

PROPORTION TOTALE D’ANOSMIQUES AYANT 
DÉJÀ RENONCÉ À AU MOINS UNE ACTIVITÉ À 

CAUSE DE LEUR PERTE D'ODORAT

30

24

25

22

16

11

17

15

11

11

12

10

47

39

36

33

28

21

Proportion d’anosmiques 
ayant déjà renoncé à … 

(en %)

68

Oui, à plusieurs 
reprises

Oui, mais 
seulement une fois
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L’EXPÉRIENCE DE LA 

POLYPOSE NASALE B
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LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE LA POLYPOSE NASALE 

Question : Personnellement, savez-vous ce qu’est la polypose nasale ?

Base : A tous

Oui, et vous voyez 
précisément ce dont il 

s’agit 
7%

78% des Français déclarent ne 

pas connaître la polypose nasale
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Oui, et vous avez eu des 
symptômes dans les 12 

derniers mois 
5%

N’a jamais été touché par 
les symptômes de la 

polypose nasale
89%

L’EXPERIENCE DE LA POLYPOSE NASALE

Base : A tous

11% des Français disent avoir 

été affectés par la polypose nasale

La polypose nasale est une maladie inflammatoire chronique qui affecte le nez et les sinus avec l’apparition de polypes. Elleentraine une 
congestion des muqueuses du nez qui peut se traduire selon le stade de la maladie, par une perte d’odorat et/ou de goût, un nez qui 
coule, une gêne respiratoire avec sensation de nez bouché.

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été affecté par la polypose nasale … ?

Question : Cette maladie (la polypose nasale) vous a-t-elle été 
diagnostiquée par un professionnel de santé ?

Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, soit 11% de l’échantillon.

Oui par un ORL 
(otorhinolaryngologue) 

28%

Sa polypose n’a pas 
été diagnostiquée par 

un médecin
53%

47% des Français affectés par la PNS disent 

avoir été diagnostiqués par un médecin
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L’EXPERIENCE DE LA POLYPOSE NASALE 
PARMI L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Cette maladie (la polypose nasale) vous a-t-elle été diagnostiquée par un professionnel de santé ?Base : à tous. 

La polypose nasale est une maladie inflammatoire chronique qui affecte le nez et les sinus avec l’apparition de polypes. Elle entraine une congestion des muqueuses du nez 
qui peut se traduire selon le stade de la maladie, par une perte d’odorat et/ou de goût, un nez qui coule, une gêne respiratoire avec sensation de nez bouché.

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été affecté par la polypose nasale … ?

Pers. ayant déjà été touchées par la 
polypose nasale et diagnostiquées

5%

Pers. estimant avoir été 
affectées par la polypose 

nasale mais non-
diagnostiquées

6%

Pers. estimant n'avoir 
jamais été affectées par 

la polypose nasale
89%

Pers. touchées 
actuellement par la 
polypose nasale et 

diagnostiquées
3%

Pers. estimant être 
affectées par la 

polypose nasale mais 
non-diagnostiquées

3%Pers. non touchées par la 
polypose nasale 

actuellement
94%

Exposition à la polypose 
nasale au cours de la vie

Exposition actuelle de 
la polypose nasale

AU COURS DE LA VIE AU COURS DE L’ANNÉE
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Note de lecture : 16% des personnes âgées de 25 à 34 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne des victimes diagnostiquées chez l’ensemble des Français se situe à 5%

Zoom sur le profil des Français estimant avoir déjà eu la polypose nasale 
au cours de leur vie
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DEJA AFFECTE PAR UNE PERTE D'ODORAT

 Dès votre naissance

 Au cours de votre vie

JAMAIS AFFECTE PAR UNE PERTE D'ODORAT

… à cause du COVID 

… pas à cause du COVID 

… à cause de la PNS 

… pas à cause de la PNS 

A DÉJÀ EU LA PNS

… Au cours des 12 derniers mois 

… Il y a plus d’un an 

N'A JAMAIS EU LA PNS

SUIVI PAR UN PRO. DE SANTÉ

… et satisfaits  

… et mécontents 

NON SUIVI PAR UN PRO. DE SANTÉ

A DEJA CONNU AU MOINS UN TROUBLE

… dont au moins actuellement 

N'A JAMAIS CONNU DE TROUBLE

EN A DEJA SOUFFERT

N'EN A JAMAIS SOUFFERT

Expérience d’une perte d’odorat et ses causes

Prévalence de la polypose nasale

Suivi par un professionnel de santé de sa polypose 
nasale

Expérience d’un trouble psy

Cause de la perte d’odorat parmi les personnes l’ayant perdu de naissance

Prévalence d’une maladie chronique
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Diagnostiqué 
par un pro.

Non diagnostiqué 
par un pro Total
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LE SENTIMENT DE HANDICAP 
PAR LES PERSONNES ATTEINTES PAR LA POLYPOSE

Question : Vous personnellement, considérez-vous votre maladie comme un handicap dans votre vie de tous les jours ?
Base : personnes affectées par la polypose nasale actuellement

54% des personnes touchées 

actuellement touchées par la polypose 
nasale considèrent cette maladie comme 
un handicap 

16%
16%
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Question : Et chacun des symptômes ressentis suivants a-t-il été très, assez ou pas du tout pesant pour vous ?

POIDS SUR LA VIE DES DIFFERENTS SYMPTOMES RESSENTIS

Question : Dans le cadre de votre polypose nasale, avez-vous déjà ressenti … ?
Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, soit 11% de l’échantillon.

Base : personnes ayant ressenti les différents symptômes 

Un nez qui coule 

Un nez bouché pendant plusieurs jours 

Des troubles du sommeil et de la fatigue 

Des difficultés à respirer la nuit 

Des maux de tête ou céphalées 

Des ronflements 

Des douleurs sur le front, l'œil, les maxillaires 

Un mal-être 

Une perte d’odorat 

Une perte de goût 

84

81

70

67

67

66

62

62

56

50

90

92

94

97

95

71

92

86

87

85

% de personnes affectées par la polypose nasale ayant déjà eu ce symptôme

% de personnes affectées par ce symptôme et le jugeant comme « pesant »
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L’IMPACT DE LA MALADIE SUR SON ÉTAT DE SANTÉ PHYSIQUE ET 
PSYCHOLOGIQUE 

Question : A cause de votre polypose nasale, avez-vous déjà ressenti une dégradation de… ?

Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, soit 11% de l’échantillon.

PROPORTION TOTALE DE PERSONNES AFFECTÉES PAR 
LA POLYPOSE NASALE ET AYANT DÉJÀ RESSENTI UNE 

DE CES DÉGRADATIONS À CAUSE DE LA MALADIE

29

20

26

20

18

43

42

34

34

32

72

62

60

54

50

Proportion de personnes ayant 
ressenti une dégradation de … 

(en %)

82

Oui, de manière importante

Oui, mais pas de manière importante

Votre état de forme/fatigue 

Votre humeur générale 

Votre moral, votre niveau de bien-être 
psychologique 

Votre pratique du sport ou d’une activité 
physique 

Votre productivité dans votre activité 
professionnelle/vos études 
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Vivre des périodes intenses de 
stress, de nervosité ou 

d’anxiété 

Souffrir de troubles du sommeil 
(ex : insomnie, troubles du rythme du 

sommeil, syndrome d’apnée du 
sommeil…) 

Vivre une période d’au moins 
deux semaines consécutives pendant 

laquelle vous vous sentiez triste, 
déprimé(e) / sans espoir 

Penser à vous suicider 

LA FRÉQUENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES PSYCHOLOGIQUES
en fonction de l’exposition de la polypose

Question : Au cours de votre vie, vous est il arrivé de … ?

Base : A tous
PROPROTION DE PERSONNES À QUI IL EST 

DÉJÀ ARRIVÉ DE … DANS LA VIE
(en %)

85

82

69

42

69

69

53

30

71

66

54

22

Personnes affectées actuellement par la polypose nasale (< à 12 mois)

Pers. ayant été affectées dans le passé par la polypose nasale (> à 12 mois)

Personnes n’ayant été jamais affectées par la polypose nasale dans leur vie

Réponses des…



20

LA PRISE EN CHARGE DE 

LA POLYPOSE NASALE C
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Un médecin généraliste 

Un ORL (otorhinolaryngologue) 

Un allergologue 

Un pharmacien 

Les conseils ou avis d’autres patients visibles par 
exemple sur Internet (ex : forums, site spécialisé)

Un pneumologue 

Un neurologue 

Un sophrologue ou un acuponcteur 

Un magnétiseur, rebouteux, guérisseur 
ou marabout 

Un orthophoniste 

LE TYPE DE PROFESSIONNELS CONSULTÉ 
POUR DES PROBLÈMES DE POLYPOSE NASALE 

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà consulté pour des problèmes de polypose nasale… ?
Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, soit 11% de l’échantillon.

PROPORTION DE MALADES DE LA POLYPOSE 
NASALE AYANT DÉJÀ CONSULTÉ LES 

PROFESSIONNELS SUIVANTS
(en %)

61

43

29

28

24

24

14

14

12

11

74

71

45

37

35

36

23

24

21

22

Zoom sur les réponses des personnes dont 
la polypose nasale a été officiellement 

diagnostiquée
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Un médecin généraliste 
29%

Un autre professionnel 
de santé 

6%

EST SUIVI MAIS PAS 
PAR UN PROF. DE 

SANTE
3%

VOUS N’AVEZ PAS DE 
SUIVI
41%

LE TYPE DE PROFESSIONNEL EN CHARGE DE SON SUIVI
POUR DES PROBLÈMES DE POLYPOSE NASALE 

Question : Actuellement, par qui êtes-vous suivi (principalement) pour vos problèmes de polypose nasale ?

Base : personnes affectées actuellement par la polypose nasale, soit 5% de l’échantillon.

56% des personnes affectées par la PNS 

sont suivies par un professionnels de santé 

Un médecin 
généraliste 

39%

Un autre 
professionnel 

de santé 
6%

EST SUIVI MAIS PAS PAR 
UN PROF. DE SANTE

3%

VOUS N’AVEZ PAS 
DE SUIVI

17%

81% des personnes diagnostiquées PNS 

sont suivies par un professionnels de santé 

Zoom sur les réponses des personnes dont la 
polypose nasale a été officiellement 

diagnostiquée
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Oui, à plusieurs 
reprises

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTES SOLUTIONS 
POUR SOIGNER UN PROBLÈME DE POLYPOSE NASALE

Question : Pour soigner vos problèmes de 
polypose nasale, avez-vous déjà eu recours…?

Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, 
soit 11% de l’échantillon.

PROPORTION TOTALE DE MALADES
AYANT EU RECOURS AU MOINS À UNE 

MÉTHODE OU PRODUIT

59

34

32

27

25

21

8

10

6

18

17

17

14

14

12

18

12

13

77

51

49

41

39

33

26

22

19

PROPORTION DE MALADES PNS 
AYANT EU RECOURS À … 

(en %)

86

Oui, mais seulement 
une fois

De l’eau de mer en spray ou sérum 
physiologique 

Des huiles essentielles 

Des corticoïdes en sprays 

Des produits homéopathiques 

Des corticoïdes en comprimés 

Des gels ou pommades 

Une opération de chirurgie pour 
enlever les polypes dans le nez 

Des régimes pauvres en sulfite 

L’hypnose 

86

62

67

53

58

44

50

39

32

97

Zoom sur les réponses des personnes 
dont la polypose nasale a été 
officiellement diagnostiquée
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LA PEUR GÉNÉRÉE PAR L’OPPORTUNITÉ 
D’UNE OPÉRATION CHIRURGICALE 

Question : Avez-vous peur de devoir avoir recours à la chirurgie pour soigner vos problèmes de polypose nasale ?

Base : personnes affectées actuellement par la polypose nasale, soit 5% de l’échantillon.

Oui, beaucoup 
32%

Non, pas du tout
33%

45%
12%

67% des personnes actuellement affectées par la 

polypose nasale ont peur de devoir recourir à la 
chirurgie

Personnes ayant 
déjà été opérées

88%

Zoom selon l’expérience d’un opération 
de chirurgie contre la polypose nasale

26%

40%

Personnes n’ayant 
jamais été opérées

60%
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LA CROYANCE DANS L’EXISTENCE DE SOLUTIONS 
POUR SOIGNER UN PROBLÈME DE POLYPOSE NASALE

Question : Pensez-vous qu’il existe… ?

Base : personnes affectées par la polypose nasale dans leur vie, soit 11% de l’échantillon.

29

37

24

58

48

58

87

85

82

Proportion de malades de la 
polypose nasale pensant qu’il 

existe … 
(en %)Oui, certainement Oui, probablement

Des solutions efficaces pour soigner votre 
problème de polypose nasale 

Une possibilité de retrouver l’odorat suite à 
une polypose nasale 

Des nouvelles thérapies pour soigner votre 
problème de polypose nasale 


